
家庭教育推進員 地域文化創造館について意見聞き取り 

アンケート日：10 月 10 日（木）10：00～ 

対象者：家庭教育推進員（区内小中学校 PTA 役員の女性）25 名 

 

１． 認知度 

地域文化創造館を「知らなかった」と回答した方が半数を超えており、「知

っているが利用していない」と回答した方が 3 割半ばを超えている。利用し

ている方は 25 名中 2 名であった。 

 

 

 

 

２． 使用頻度・利用目的 

（１の設問で利用していると回答した 2 名に聞き取り） 

使用頻度は、うち１名が 1 年に 1 回程度、もう１名が半年に 1 回程度だっ

た。 

利用目的は、1 名が文化カレッジに参加、もう１名が娘の習い事・ロビー展

示の見学だった。 

 

  

知らなかった, 

14人, 56%

知っているが利用し

ていない, 

9人, 36%

知っていて利用している,

2人, 8%

地域文化創造館は豊島区内に5館あり、講座を開催したり、団体での学

習活動の拠点となったりする場所であることを知っていますか。

（n=25）
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３． 利用していない理由 

（１の設問で知っているが利用していないと回答した 9 名に聞き取り） 

利用していなかった理由を聞いたところ、「利用の仕方が分からないから」

が 5 割と最も高くなっている。 

これに次いで、「入りにくい雰囲気だから」「近くにないから」と回答した方

が 2 割弱であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用の仕方が分からないから, 

8人, 50%

入りにくい雰囲気だから, 

3人, 19%

近くにないから,

3人, 19%

受講したいと思う

講座がないから, 

1人, 6%

子どもだけで利用

できないから, 

1人, 6%

利用していない理由は何ですか。（複数回答あり）（n=9）



 

４． 学習したい内容 

（１）自分自身が学習したいこと 

「自然体験や生活体験などの体験活動」「健康やスポーツ」「音楽や美

術、レクリエーション活動などの趣味」の回答が最も多かった。次い

で、「料理や裁縫などの家庭生活」「育児や教育に関すること」であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）お子さんに学習して欲しいこと・親子で学習したいこと 

「自然体験や生活体験などの体験活動」「文学や歴史、語学などの教

養」「音楽や美術、レクリエーション活動などの趣味」との回答が最

も多かった。 
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人口減少や地球温暖化などの社会問題

ボランティア活動に必要な知識・技能

文学や歴史、語学などの教養

仕事に必要な知識・技能や資格

インターネットの知識・技能

育児や教育に関すること

料理や裁縫などの家庭生活

音楽や美術、レクリエーション活動などの趣味

健康やスポーツ

自然体験や生活体験などの体験活動

自分自身が学習したいことは何ですか

（選択肢のうち3つまで選択回答）（n=65)
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育児や教育に関すること

人口減少や地球温暖化などの社会問題

ボランティア活動に必要な知識・技能

仕事に必要な知識・技能や資格

健康やスポーツ

料理や裁縫などの家庭生活

インターネットの知識・技能

音楽や美術、レクリエーション活動などの趣味

文学や歴史、語学などの教養

自然体験や生活体験などの体験活動

お子さんに学習して欲しいこと・親子で学習したいことは何です

か。（選択肢のうち3つまで選択回答）（n=65)



５． 施設の情報入手先 

施設の講座や情報の入手先としては、学校から配布されたお知らせが最も多

く、次いで「検索エンジンでの検索（区 HP 等）」「友人や知人からの口コミ」

「広報としま」の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６． どんな施設だったら行ってみたいと思うか（自由記入） 

 子どもが自由に使える、何か体験できる、体が動かせる、友達と待ち合

わせして遊べる施設（12 件） 

 子どもと一緒に通える習いごとや体験教室、日本文化講座（茶道、華道、

香道）、YouTube 作成教室、料理、裁縫、ダンス、バレエ教室等が開催

されている（3 件） 

 ３D プリンターやプログラミング学習用タブレットなど ICT 機器が整

備されている（2 件） 

 友人と集まるときに部屋を借りたい 

 子どもの学習サポートがある施設 

 子どもが地域の方と交流できる施設 

 未就学の子も一緒に行ける施設 

 子どもの習い事の発表の場がある 

 何の施設かも入っていいのかも分からないので、気軽に立ち寄れる分か

りやすい案内が欲しい 

 国立図書館、国会議事堂など普段は入れない施設のツアーが開催されて

いる 

 入学・入園の裁縫教室 

 カフェがある 
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Instagram

区役所や公共施設にあるチラシ

広報としま

友人や知人からの口コミ

検索エンジンでの検索（区HP等）

学校から配布されたお知らせ

施設や講座の情報などをどのように入手していますか

（選択回答）（n=52)



ブックカフェ 地域文化創造館について意見聞き取り 

アンケート期間：10 月 19 日（土）～11 月 4 日（月） 

対象者：ブックカフェ来館者（20 代～40 代男女）24 名 

 

 

１． 認知度 

地域文化創造館を「知らなかった」と回答した方が 7 割を超えており、「知

っているが利用していない」と回答した方が 1 割を超えている。利用してい

る方は 24 名中 2 名であった。 

 

 

 

２． 使用頻度・利用目的 

（１の設問で利用していると回答した 2 名に聞き取り） 

使用頻度は、うち１名が 1 年に 1 回程度、もう１名が半年に 1 回程度だっ

た。 

利用目的は、2 名とも文化カレッジだった。 

  

知らなかった, 

18人, 75%

知っているが利用し

ていない, 

4人, 17%

知っていて利用している,

2人, 8%

地域文化創造館は豊島区内に5館あり、講座を開催したり、団体での学

習活動の拠点となったりする場所であることを知っていますか。

（n=24）
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３． 利用していない理由 

（１の設問で知っているが利用していないと回答した 4 名に聞き取り） 

利用していなかった理由を聞いたところ、「何ができる施設か分からなかっ

た」が 3 名、「近くにないから」が 1 名だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４． 学習したい内容 

学習したい内容としては、「音楽や美術、レクリエーション活動などの趣味」

との回答が最も多く、次いで「仕事に必要な知識・技能や資格」「文学や歴

史、語学などの教養」だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

何ができる施設か分からな

かった, 3人, 75%

近くにないから, 

1人, 25%

利用していない理由は何ですか。（複数回答あり）（n=4）
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人口減少や地球温暖化などの社会問題

ボランティア活動に必要な知識・技能

インターネットの知識・技能

料理や裁縫などの家庭生活に関すること

育児や教育に関すること

自然体験や生活体験などの体験活動に関すること

健康やスポーツに関すること

自然体験や生活体験などの体験活動に関すること

文学や歴史、語学などの教養

仕事に必要な知識・技能や資格

音楽や美術、レクリエーション活動などの趣味

自分自身が学習したいことは何ですか

（選択肢のうち3つまで選択回答）（n=52)



５． 施設の情報入手先 

施設の講座や情報の入手先としては、「検索エンジンでの検索（区 HP 等）」

が最も多く、次いで「友人や知人からの口コミ」「X（旧 Twitter）」の順であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６． どんな施設だったら行ってみたいと思うか（自由記入） 

 自習ができる（8 件） 

 飲食や会話ができる（4 件） 

 就職活動に役立つ講座（資格取得、企業紹介等を含む）（2 件） 

 Wi-FI がある、（2 件） 

 映えスポットをつくる（2 件） 

 アニメ・映画の上映会（2 件） 

 マンガパークがある（2 件） 

 大学や仕事が終わった後、平日夜間に利用できる（2 件） 

 カフェとフリースペース（2 件） 

 ZOOM ができる 

 スポーツができる 

 予約不要で利用できる 

 活動の成果を発表できる 

 興味のある催しがあれば 

 展示かいを開く 

 人気曲のダンス講座 

 冷暖房が効いている、椅子が座りやすい 

 AI、Vtuber、メタバースに関係するものがある 
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広報としま

Instagram

区役所や公共施設にあるチラシ

X（旧Twitter）

友人や知人からの口コミ

検索エンジンでの検索（区HP等）

施設や講座の情報などをどのように入手していますか

（選択回答）（n=7)



ジュニアリーダー講習会 地域文化創造館について意見聞き取り 

アンケート日：10 月 10 日（木）10：00～ 

対象者：ジュニアリーダー講習会 参加者（小 4~中 3）26 名 

 

１． 認知度 

地域文化創造館を「知らなかった」と回答した方が 8 割を超えており、利用

していて利用している方は 26 名中 5 名であった。 

 

 

 

 

２． 利用目的 

（１の設問で利用していると回答した 5 名に聞き取り） 

・ ロボット相撲に参加した 

・ 姉の迎えで来た（姉が何をしていたのかは不明） 

・ 特に用はないが、立ち寄ったことがある 

・ トイレを借りた  

 

  

知らなかった, 

21人, 81%

知っていて利用している,

5人, 19%

地域文化創造館は豊島区内に5館あり、講座を開催したり、団体での学

習活動の拠点となったりする場所であることを知っていますか。

（n=26）
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３． どんな施設だったら行ってみたいと思うか（自由記入） 

 友達と遊びたい、ゲームをしたい（6 件） 

 本を読みたい（3 件） 

 おやつを食べながら楽しみたい（2 件） 

 宿題や勉強をしたい（2 件） 

 フリーマーケットをしたい（2 件） 

 まんが作りをしたい 

 料理教室がしてみたい 

 陶芸がしてみたい 

 なかなか触れない楽器を触ってみたい 

 チャンバラしたい 

 バッセン 

 いろんなことをしたい 

 福笑い 

 新しく友達をつくれる場がほしい 


